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-La primera fase de la diástole es 

la relajación isovolumétrica. 

Los ventrículos se relajan, la 

presión de los ventrículos 

desciende y entonces las válvulas 

aórtica y pulmonar se cierran. 

Ciclo Cardiaco 

-En la diástole 

Las válvulas se abren debido a la 

presión y la sangre que se acumuló 

en las aurículas durante la sístole 

pasa hasta los ventrículos. La sangre 

que regresa al corazón se mueve de 

las aurículas hasta los ventrículos 

hasta que estos están casi llenos. 

Debido a la contracción 

ventricular, la presión de la 

sangre contenida en los 

ventrículos supera la presión 

en las arterias pulmonar y 

aorta. Acto seguido, las 

válvulas aórtica y pulmonar se 

abren y la sangre sale 

disparada desde los 

ventrículos. 

Sístole auricular. 

Las aurículas izquierda y 

derecha se contraen al 

mismo tiempo, de modo 

que el resto de la sangre 

que sigue en las aurículas 

pasa a los ventrículos. Al 

final los ventrículos se hallan 

llenos, pero solo un 25 por 

ciento de la sangre ahí se 

debe a la sístole auricular. 

La contracción 

isovolumétrica 

Es la primera fase de la 

sístole. Las condiciones son 

estas: los ventrículos 

comienzan a contraerse por 

acción muscular; en 

consecuencia, aumenta la 

presión de la sangre que 

está en su interior. La 

presión dentro de los 

ventrículos aumenta. 

Expulsión. 

EN ESTA 

EN ESTA 

PARTE 
EN ESTA 

FASE 
EN ESTA EN ESTA 

PARTE 
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Ciclo Cardiaco 

Fase I: período de 

llenado. 

La fase I del diagrama volumen-

presión comienza a un volumen 

ventricular de aproximadamente 

50 ml y una presión diastólica 

próxima a 2 a 3 mmHg. 

Durante la eyección la presión 

sistólica aumenta incluso más 

debido a una contracción aún 

más intensa del ventrículo. Al 

mismo tiempo, el volumen del 

ventrículo disminuye porque 

la válvula aórtica ya se ha 

abierto y la sangre sale del 

ventrículo hacia la aorta. 

Durante la contracción 

isovolumétrica el volumen 

del ventrículo no se 

modifica porque todas las 

válvulas están cerradas. 

Fase III: período de 

eyección. 
Fase II: período de 

contracción 

isovolumétrica 

Fase IV: período de 

relajación 

isovolumétrica. 

Al final del período de 

eyección se cierra la 

válvula aórtica, y la 

presión ventricular 

disminuye de nuevo 

hasta el nivel de la 

presión diastólica. 

El volumen aumenta hasta 120 

ml y la presión diastólica 

aumenta hasta 

aproximadamente 5 a 7 mmHg. 

EN 

ESTA  
ENTONCES 

EN ESTA EN ESTE  

AL FINAL 
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